

Огни коммунизма

Газета основана
в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 130 (10710)

Суббота, 13 августа 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

Быть ли богаче прилавку

зависит от нашего вклада

в Продовольственную программу

В конце июня, когда на прилавках продовольственных магазинов в достаточном количестве появилось мясо птицы и свинина, кое-кто из балаковцев высказал сомнение: «Надолго ли?» На дворе август, и мы с вами уже привыкли без очереди, по государственной цене покупать в гастрономе мясо, а за овощами спешим не на базар, а в овощную палатку.

Изобилие не приходит само собой. Эту старую истину могут подтвердить работники производственного объединения «Минудобрения». Подсобное хозяйство этого предприятия давно и хорошо известно не только химикам, но и за пределами города. Оно обеспечивает рабочих мясом и овощной продукцией, молоком и медом, рыбой и даже грибами. Точнее будет сказать, рабочие сами взяли за решение малой продовольственной программы, перестали ходить в иждивенцах, рассчитывающих на централизованные фонды и снабжение. И результат налицо. На предприятии не только успешно развивается система общественного питания, но и к домашнему столу членов трудового коллектива из подсобного хозяйства поступает солидная прибавка, которую и прибавкой-то уже назвать нельзя, поскольку продукция подсобного хозяйства уже во многом определяет меню химиков и их семей.

Однако в объединении, возглавляемом делегатом XIX Всесоюзной партконференции Л. Б. Бутовским, привыкли работать на перспективу, не довольствоваться достигнутым. В этом году предприятие заключило договор (и успешно его выполняет) с совхозом «Волгарь» на строительство коттеджей и детского сада на 140 мест на центральной усадьбе. Взамен же подсобное хозяйство химиков получит корма, появится возможность увеличить поголовье скота, продавать рабочим больше мяса и молочных продуктов. Выгода такого сотрудничества очевидна. Немаловажно, что рабочие предприятия хорошо осведомлены, что сулит им помощь, оказываемая хозяйствам района.

Деловые контакты с земледельцами

и животноводами Маянги установили тесные связи объединения «Балаковорезинотехника», сельскохозяйственные цеха появились в объединении «Волгодизельмаш», управлении «Саратовгэстрой». Партийным и профсоюзным комитетам этих и других предприятий необходимо разъяснять рабочим выгоды такого сотрудничества, поставить дело так, чтобы люди сознательно и добровольно принимали участие в шефской помощи селу. Нужно сделать так, чтобы каждому рабочему Балаковорезинотехники, например, было известно, что при условии выполнения договора, заключенного с сельчанами, они получат из Маянги дополнительно 25 тонн мяса.

Вряд ли такое количество мясной продукции было бы лишним и для труженников объединения «Химволокно», несмотря на то, что здесь давно создано подсобное хозяйство. Оно просто напросто не удовлетворяет потребности многотысячного коллектива. В то же время руководство объединения с трудом идет на активизацию шефской помощи селу, ссылаясь на различные причины. Быть может, стоит вынести этот вопрос на обсуждение трудового коллектива или его совета, предварительно разъяснив людям, какие конкретные выгоды принесет такая помощь рабочим? Не следует забывать, что, как отмечалось на июльском (1988 г.) пленуме ЦК КПСС, «...продовольственный вопрос — это коренной социально-политический вопрос и здесь должно быть исключено всякое непонимание его принципиальной важности».

Уже в этом году балаковцы выполнят работ на селе на сумму 2,5 млн. рублей. Работники агропромышленного комплекса в свою очередь обязались отправить горожанам более тысячи тонн свёрхплатного мяса и 5 тысяч тонн молока. Количество свёрхплатной мясной и молочной продукции будет расти прямо пропорционально помощи, которую мы будем оказывать сельчанам, которую мы будем оказывать сельчанам. Так что станут ли прилавки продовольственных магазинов богаче, зависит и от нас с вами.



На строительстве спортивного комплекса в островной части города продуктивно трудится коллектив, которым руководит бригадир Н. Н. Кожевников из УСМР. Высокий профессионализм и чувство коллективной ответственности помогают бригаде добиваться хороших показателей при выполнении сменных заданий.

На снимке: строители Василий Федорович Вдовухин и Анатолий Григорьевич Бнязев.

Фото С. БАРЕДНА.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

КОГДА ПРИВЕЗУТ САХАР?

— Почти все свое свободное время трачу на поиски сахара. — позвонил в редакцию А. Смирнова. — Имею на руках четыре талона, а отоварить их не могу. Понимаю, с сахаром трудно не только у нас в городе, но ведь можно наладить какую-то информацию: где и когда он будет продаваться? Зачем это скрывают от покупателей в магазинах?

— Сами бы рады узнать, когда к нам завезут сахар. — говорит старший продавец магазина № 16 Н. Г. Кудряшова. — Как видите, у нас в подсобках нет ни килограмма сахара. Звоним в отдел организации торговли горторга, интересуемся, когда завезут. Там тоже не знают. А покупатели нервничают, счи-

тают, что мы намеренно не информируем их.

Действительно, что мешает отделу торговли исполкома и торгующим организациям города организовать что-то вроде диспетчерской службы, которая бы координировала распределение сахара по микрорайонам и своевременно сообщала в магазины о его поступлении? Совершенно очевидно, что сахар обязательно должен поступать на прилавки фасованным, тогда не будет длинных и нервных очередей.

Мы можем как-то понять и примириться с временным дефицитом, ликвидировать который не в состоянии сами. Но снизить его остроту обязаны, хотя бы предлагаемыми мерами.

Отдел информации
и социальных проблем.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

ПРЯМЫМ ГОЛОСОВАНИЕМ

В производственном объединении «Балаковорезинотехника» прошла профсоюзная конференция, на которой состоялись выборы нового председателя профкома.

В выборах, которые проводились по новой системе — прямым голосованием, — участвовали три кандидата. Они подробно ответили на вопросы собравшихся. Наибольшее число голосов собрал В. А. Попов, ранее работавший заместителем председателя профкома.

ШЕФЫ — ШКОЛЕ

В канун Дня строителя управление «Промстрой» практически завершило ремонт средней школы № 15.

Шефы-строители с большой ответственностью отнеслись к работе. Они произвели покраску всех помещений, заменили систему отопления, заканчивают ремонт кровли. Благодаря их заботе школа заблаговременно подготовлена к учебному году.

СО СВОЕЙ ПАСЕКИ

Пасека подсобного хозяйства производственного объединения «Минудобрения» порадовала своей первой продукцией труженников предприятия.

Первая партия меда реализована в цехах производства минеральных удобрений, фосфорной и серной кислоты. Часть продукции отправлена в пионерский лагерь «Синяя птица». Подсобное хозяйство рассчитывает получить от 70 пчелосемей более тонны меда.

ПЕРЕДАЛИ ДЕТЯМ

Коллектив балаковского монтажного управления треста «Волгодизельмаш» перечислил 6,5 тыс. рублей на счет детского дома № 4.

Детям передана премия Минэнерго, полученная монтажниками за победу в социалистическом соревновании за прошлый год и ввод энергоблока № 2. Решение о ее передаче принято по инициативе совета трудового коллектива.

ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ

Завтра в десять часов на реке Балаковке состоится открытие соревнования на первенство СССР по подводному ориентированию среди ДЮСШ.

В соревнованиях принимают участие команды центральной зоны. Гости города стали подводники из Москвы, Воронежа, Ростова, Новороссийска. Саратовскую область представляют юные спортсмены ДЮСШ Саратовгэстроя.

ВОСПИТАНИЕ ДУШИ

С понедельника в детских садах объединения «Химволокно» открывается запись детей в студии раннего эстетического развития, которая создается во Дворце культуры химиков.

В течение года шестилетние дети будут получать знания и навыки в области хорового пения, изобразительного искусства, хореографии и развития речи. Работу студии планируется начать с сентября.

В горисполкоме

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

На заседании исполкома горсовета народных депутатов рассмотрены вопросы подготовки жилого фонда объединения «Химволокно» к производственно-жилищному тресту к осенне-зимнему периоду.

В эксплуатации ЖКУ Химволокно и ПЖТ находится 590 домов (ЖКУ — 253, ПЖТ — 337) общей жилой площадью свыше 1 млн. 178 тыс. кв. метров, что составляет более 30 процентов городского жилого фонда.

Из выделенных на 1988 год средств на капитальный ремонт жилого фонда и объектов соцкультбыта по производственному объединению «Химволокно» на сумму 1970 тыс. рублей за 7 месяцев с. г. освоено 1258 тыс. рублей при плане 1234 тыс. рублей. Произведен оборотный ремонт трасс, систем отопления горячего и холодного водоснабжения на сумму 329 тыс. рублей, заменено 37350 метров труб. Осуществляется ремонт мягкой кровли, фасадов, автодорог и тротуаров, выполнен ремонт 46 бойлеров из 68, ведется реконструкция ЦТП в 46 микрорайонах. Из выделенных на 1988 год средств на текущий ремонт в сумме 680 тыс. рублей за 7 месяцев с. г. выполнено работ на сумму 424 тыс. рублей при плане 411 тыс. рублей.

В производственно-жилищном тресте титульным эписком на 1988 год предусмотрен капитальный ремонт жилых домов на сумму 260 тыс. рублей, из которых за 7 месяцев с. г. выполнено 143,4 тыс. рублей. Произведен капитальный ремонт 7 домов, осуществляется ремонт мягкой кровли, ЦТП, бойлерных установок. При плане 7 месяцев с. г. по текущему ремонту в сумме 112,1 тыс. рублей выполнено составило 114,8 тыс. рублей.

Вместе с тем исполком городского Совета народных депутатов отметил, что уровень организации, объема и качество выполняемых работ вызывают серьезную тревогу и озабоченность.

С отставанием выполняются графики производства работ по подготовке инженерных коммуникаций и коммунальных объектов к отопительному сезону. В ходе проверок были вскрыты недостатки в работе по подготовке жилья и объектов соцкультбыта к зиме в ЖЭУ-5, в цехе капитального ремонта ЖКУ Химволокно.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой жилого фонда к отопительному периоду в производственно-жилищном тресте. Из 17 домов, подлежащих капитальному ремонту, отремонтировано только 7, из 5,3 км теплотрасс заменено всего 48 метров, из 11 теплотрасс к эксплуатации готова лишь одна. Крайне слабо выполняются работы по ремонту и замене теплотрасс в 8 микрорайонах и на ЦТП-33, находящемся в аварийном состоянии. Медленно решается вопрос создания участка по эксплуатации тепловых сетей, его насыщения

техникой, оборудованием, приспособлениями, не уделяется должного внимания развитию производственной базы.

Низкая культура обслуживания и содержания жилого фонда порождает потоки письменных и устных заявлений жителей в различные инстанции. С начала года в горисполком поступило 57 письменных и 273 устных заявления жителей домов, эксплуатируемых ЖКУ Химволокно, 23 письменных и 244 устных — по ПЖТ.

Из-за невыполнения решения исполкома от 27 апреля 1988 года о передаче материальных ресурсов предприятиями-дольщиками — трестом «Балаковострой», автотранспортным предприятием № 5, заводом имени Дзержинского, речным портом, заводом «Полимерзапчасть» — производственно-жилищному тресту находится под угрозой выполнение работ по ремонту трубопроводов горячего водоснабжения и систем отопления.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу по подготовке жилого фонда и объектов коммунального назначения к отопительному сезону со стороны руководства городского многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства и производственно-жилищного треста (т.т. Пешков А. В., Жуков И. И.) обаяв ликвидировать допущенное отставание в подготовке жилого фонда и объектов коммунального назначения и обеспечить их полную готовность в установленные сроки.

Обращено внимание руководства производственного объединения «Химволокно» и жилищно-коммунального управления объединения (т.т. Мельников Д. Ф., Кухтин М. Н.) на недостатки в своевременном и качественном решении вопросов, поднимаемых в письменных и устных заявлениях граждан.

Горисполком потребовал от руководителей предприятий и организаций — дольщиков (т.т. Алютин Г. Г., Маштаков Н. М., Гуртовое С. И., Дурьинцев А. А., Самышкин А. Н.) безусловно выполнения мероприятий по оказанию помощи производственно-жилищному тресту, предусмотренных решением исполкома от 27 апреля 1988 года.

Принято к сведению заявление т.т. Пешкова А. В. и Жукова И. И. о том, что ими будут приняты исчерпывающие меры по обеспечению нормального функционирования жилых домов и коммунальных объектов.

Начальнику УКСа горисполкома т. Кузичкину В. А. совместно с руководством городского многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства и производственно-жилищного треста составить мероприятия по ликвидации выявленных недостатков, связанных с приемкой в эксплуатацию домов.

14 августа День строителя

Интервью с делегатом XIX Всесоюзной

Вот так и держать!

В канун профессионального праздника строителей наш корреспондент встретился с начальником управления строительства «Саратовгэсстрой» делегатом XIX Всесоюзной партконференции А. И. Максиковым.

— Александр Иванович, страна празднует День строителя в тридцать третий раз, Саратовгэсстрой — тридцать второй. А когда вы начали свой счет как строитель?

— С шестидесятого года. После окончания Московского энергетического института был направлен сюда, в Балаково. И вот уже двадцать девятый раз встречаю День строителя.

— Что Вами построено?

— Я строил не один. Если что-то сумел сделать, то в составе тысяч и тысяч строителей. Сооружение чего бы то ни было — работа артельная! Начиная с моего фундамента под первое мощное предприятие города — комбинат химволокна. Потом работал практически на всех объектах. Прошел все ступени от мастера до начальника стройки.

— Что еще предстоит построить?

— Работы много. На пятнадцать лет вперед



Еще недавно стояли здесь, на улице Факел социализма, старые деревянные домики, и вот уже поднялись два новых современных здания. Закончены последние отделочные работы, идет благоустройство территории. Многие квартиры уже обитаются счастливыми новоселами.

Фото С. Каредина.

Вот так и держать!

у Саратовгэсстроя ясная цель. Определены главные направления. До девяносто пятого года завершить строительство восьми блоков атомной электростанции. Параллельно с этим будет возводиться гидроаккумулирующая электростанция мощностью три млн. шестьсот тыс. киловатт-часов. В общем, к 2005 году здесь должен действовать крупный энергетический комплекс мощностью четырнадцать миллионов киловатт-часов.

Соответственно будет развиваться город. Предстоит значительно ускорить строительство жилья, объектов социально-культурного и бытового назначения.

— С января будущего года стройка переходит на хозрасчет. Вы готовы к этому?

— По строительным делам теоретически готовы. В последние годы мы обходимся без кредитов. А это говорит о том, что мы вполне можем работать в условиях самофинансирования. Практически — надо на-

рабатывать опыт. Надо посмотреть вокруг себя. Избавиться от лишнего. Потому что в условиях хозрасчета все это будет сковывать, тянуть камнем тяжелым. Надо искать и внедрять прогрессивные технологии, высокопроизводительную технику. Работы здесь предстоит много.

— А как выглядят промышленные предприятия в этот переходный период?

— Неважно. Предприятия не имеют прибыли, значит, ни о какой там рентабельности говорить не приходится. А без этого какой может быть хозрасчет? Нужна дотация.

— Почему так произошло?

— В первую очередь, здесь наша вина. Планировали нарастание объемов от достигнутого, не учитывая реальности. Была в том и некоторая выгода — под большой объем давали больше ресурсов. Теперь без корректировки планов сдвинуть дело будет чрезвычайно трудно, если не сказать, невозможно.

— Это один из путей,

который поможет внедрить хозрасчет на предприятиях промбазы. Есть ли еще варианты?

— Да, Это так называемый человеческий фактор. Пока можно констатировать — люди работают неудовлетворительно. Самим коллективам надо подтянуться. Казалось бы, свобода действий должна была сказаться на развитии инициативы, предприимчивости и, в конце концов, на выполнении планов. Однако этого не произошло. В нынешнем году предприятия сработали хуже, чем в прошлом. Снизились чувство ответственности, ослабла дисциплина. А ведь надо понять одно — за нас никто другой работу не сделает. И тогда дело на лад пойдет.

— С чем пришли к Дню строителя?

— Главное, мы уверенно выполнили семимесячную программу. А на прошлой неделе пришла радостная весть, Коллегия Министров, Президиум отраслевого профсоюза по итогам социалистического соревнования в отрасли присудили нашему управлению первое место. Это значит, что переходящее Красное знамя останется за нами. Вот так и надо держать!

Интервью взял В. НАКОНЕЧНЫЙ.

В трудовых коллективах

На добрую память людям

Что остается после строителя? Новостройка. Если все сделано хорошо, то это добрая память.

С этого начался наш разговор с бригадиром сварщиков — монтажников Н. А. Шугуриним, человеком известным в управлении «Химстрой».

Николай Александрович Шугурин рассказывает неторопливо. Его активная трудовая деятельность началась после армии — со строительства элеватора в городе Пугачеве. В наш город приехал по комсомольской путевке в 1961 году. Работал в СУ-3 арматурщиком на строительстве первой очереди ТЭЦ-4, затем — молокозавод, база УРСА, хлебозавод, мясокомбинат, завод запчастей и другие объекты промышленности Балакова.

За эти годы Николай Шугурин закончил кур-

сы сварщиков — газорезчиков, а также монтажников. Когда работал на строительстве третьего кордного производства в 1968 году, его назначили бригадиром. А вскоре вступил в ряды КПСС.

Бригадирская работа требовала дополнительных знаний, и Николай Александрович заочно оканчивает техникум.

С начала строительства атомной электростанции Шугурин со своим коллективом трудится на ее возведении. Он не только бригадир, но и в первую очередь воспитатель, наставник. Личным примером и отношением к работе, делом и опытом всегда доказывает право на авторитет и лидерство. На него можно опереться в трудную минуту. В бригаде коллективная ответственность подкрепляется высоким знанием каждого рабо-

чего. А сегодня это очень важно.

План бригада выполняет всегда. В прошлом году сварщики — монтажники из бригады Шугурина на объектах атомной электростанции произвели строимонтажных работ на 1 млн. 500 тысяч рублей, значительно перевыполнив плановое задание. В эти дни коллектив бригады в составе 32-х человек работает на монтаже металлоконструкций и сборного железобетона реакторного отделения энергоблока № 5 в две смены.

За семь месяцев текущего года бригада освоила около 700 тысяч рублей, но Шугурин волнуется не только о плане, а с ним и зарплатой, но и непременно о качестве работы. Он очень требователен. Но вот что характерно: никто еще не ушел из бригады с обидой на бригадира.

По труду и награды Шугурин — он удостоен орденов Знак Почета и Трудового Красного Знамени, ударник десяти и одиннадцатой пятилеток.

Живет Н. И. Шугурин со своей бригадой одной семьей, делит с ней и радости, и горести. Всегда тянутся к бригадиру, берут с него пример А. А. Новиков, А. С. Шейпаков, Н. П. Тугановский, да и все другие.

Коммунист Николай Шугурин и его друзья живут сегодня мыслями, как лучше реализовать решения XIX Всесоюзной партийной конференции. Работая на строительстве реакторного отделения энергоблока № 5, они решили трудиться с перевыполнением сменных заданий. Что касается качества, то бригада обещает: оно будет хорошим.

В. УРУШАНОВ.



Человек и закон

Тематическая страница «Огней коммунизма»

Конфликтная ситуация

СОР В ИЗБЕ, или Как до недавних пор понимали гласность в РСМУ-6

Ежегодно ко Дню химиков в РСМУ-6 проходит утверждение кандидатур на присвоение звания «Ветеран труда», дающее определенные льготы работникам. Согласно утвержденному положению, это звание присваивается работникам, добросовестно проработавшим в управлении 10 и более лет. Происходило обсуждение в конце мая. Все шло своим чередом, пока не стали обсуждать кандидатуру Л. И. Кугрышевой.

Мнения разделились после выступления инженера-нормировщика В. Я. Васильевой, являющейся несвободным председателем профкома участка № 4. Васильева попросила собравшихся кандидатуру Кугрышевой не утверждать, так как имеется письмо работников участка № 4, в котором коллектив единогласно выражает недоверие Кугрышевой и просит уволить ее с работы. Члены совета трудового коллектива, профкома, представители партийной организации незначительным большинством голосов постановили: звание «Ветеран труда» Кугрышевой не присуждать, учитывая мнение коллектива участка № 4.

О чем шла речь в письме работников участка? Было оно написано 18 ноября 1987 года, и его должны были отправить в газету «Труд» и областной комитет профсоюзов. Подписались под ним всего 16 человек из 135. Речь шла о том, что участок до января прошлого года был на хорошем счету не только в управлении, но и в тресте, неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании. За-

нимал до того времени, пока не появились публикации Кугрышевой в центральной и местной прессе о фактах приписок в управлении, в том числе на участке № 4.

Несмотря на то, что проведенными бухгалтерскими ревизиями сигналы подтвердились и приписки были выявлены, а виновные должностные лица привлечены к материальной и дисциплинарной ответственности (был привлечен к ответственности и бывший начальник РСМУ-6 В. Н. Баукин), за Кугрышевой прочно утвердилось мнение как о человеке «кляузном, выносящим сор из избы». Но если в избе скопилось много ненужного, мешающего нормально жить, то необходимо убрать, очистить. Так и должно было поступить руководство РСМУ-6.

Почему именно Кугрышеву стали обвинять в неуважении к коллективу участка № 4? Ответ прост — Кугрышева была его куратором, производила замеры объемов выполненных работ, выявила приписки и коллектив участка лишился премий...

Непонятна позиция ру-

ководства управления, профкома, партийной организации. Ведь требовалось оперативное вмешательство для установления причин появления приписок, устранения недостатков. Вместо этого они стали наблюдать: кто кого пересилит?

Конфликтная ситуация все больше разрасталась, все большее число работников управления в нее втягивалось, порождало нездоровую морально-психологическую обстановку в коллективе РСМУ-6. Сейчас говорят, что звание «Ветеран труда» Кугрышевой не присвоено правильно, что, мол, мнение трудового коллектива. Так ли это?

Как установлено из бесед и объяснений работников РСМУ-6, Кугрышева — хороший специалист, за добросовестный труд она имеет 24 поощрения, на протяжении длительного периода вела активную общественную работу. И так быстро все забыто?

Большая вина в случившемся бывшего начальника РСМУ-6 Баукина, который должен был вмешаться, объяснить людям, что отказывать в присвоении звания «Ветеран труда» Кугрышевой нет оснований. Тогда

было бы все по-другому. Но он этого не сделал. Более того, вскоре им было принято решение о назначении Кугрышевой ведущим инженером по подготовке производства, но та отказалась. Вновь назрел бы новый конфликт, вновь шли бы разбирательства, комиссии. Коллектив устал от этих бесплодных споров, многие поговаривали об уходе из-за невозможности нормально работать.

Прокуратурой города направлено представление управлению представителю трестом «Центрхимремстроймонтаж», в котором поставлен вопрос о привлечении бывшего начальника управления Баукина к ответственности за непринятие мер к предотвращению конфликтной ситуации, а также рассмотреть вопрос об обоснованности отказа в присвоении звания «Ветеран труда» Л. И. Кугрышевой.

Сейчас в коллективе РСМУ-6 новый руководитель. Хочется надеяться, что он учтет ошибки своего предшественника, и коллектив вновь заработает по-настоящему.

В. ФЕДОРЕНКО,
старший помощник прокурора города.

Инспектор Щелкунов



Достоинно несет свою службу инспектор отделения ГАИ старшина А. А. Щелкунов. Обязанности его многообразны, все они направлены на достижение одной цели — обеспечить безопасность дорожного движения, своевременно принять эффективные меры для предупреждения дорожно-транспортных происшествий.

Добросовестное отношение к порученному делу помогают Александру добиваться успеха, выявлять правонарушителей, водителей, управляющих в нетрезвом состоянии транспортом. Только в этом году он задержал 36 пьяных водителей. Проводимая им профилактическая работа с водителями тоже помогает делу.

На снимке: инспектор ГАИ А. А. Щелкунов беседует с водителем В. Г. Метелицей.

Фото С. БАРЕДИНА.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

НА ЖЕЛТЫЙ С ВЕТ...

Хочу задать вопрос (ибо никто не хочет наступать дороге), но и пешеходам перейти перекресток между набережной Леонова и ул. Минской), который после 21 часа отключается, остается только желтый свет. Перекресток становится неуправляемым, хотя в это время поток машин на дорогах не уменьшается. Трудно водителям автомашин

(ибо никто не хочет наступать дороге), но и пешеходам перейти перекресток между набережной Леонова и ул. Минской), который после 21 часа отключается, остается только желтый свет. Перекресток становится неуправляемым, хотя в это время поток машин на дорогах не уменьшается. Трудно водителям автомашин

П. ИВАНОВ.

ПООБЕЩАЛИ И ЗАБЫЛИ

Я живу в доме на улице Коммунистической. Ежедневно наблюдаю, как непрерывающимся потоком по ней движутся автомашины разных марок, не соблюдая скорости движения. Дорожно-патрульная машина ездит регулярно, а порядка нет. Шум, треск стоит целый день, от горя и копоти трудно дышать. Открыть окно или форточку невозможно, тем более, что улица за все лето ни разу не поливали...

О чем я веду разгово-

вор, спросите вы? О необходимости разгрузить улицу, уменьшить по ней движение автотранспорта, особенно тракторов, КраЗов, КамАЗов. Мы уже писали об этом в «Советскую Россию». Дорожно-патрульная машина ездит регулярно, а порядка нет. Шум, треск стоит целый день, от горя и копоти трудно дышать. Открыть окно или форточку невозможно, тем более, что улица за все лето ни разу не поливали...

П. КАЗЕЕВ.

Из зала суда

Фокусники из пищеблока

Сумки с двойным дном, потайные карманы, тайники в толстых книгах... Нет, все эти предметы не имеют никакого отношения к иллюзионистам. Хотя люди, что пользуются ими, пожалуй, в чем-то сродни мастерам оригинального жанра.

Правда, они вовсе не жаждут англодисментов, а стараются быть тихими и незамеченными и имеют гораздо менее романтическое звание — «несунов».

Они не останавливаются на достигнутом: сегодня возьмут один килограмм, а завтра стараются взять побольше, и считают, что государственный карман большой, в нем не убавится.

Так, за шесть месяцев текущего года на объектах

промышленного комплекса, куда входят мясокомбинат, хлебокомбинат, молокозавод и пивкомбинат, был задержан за хищение продукции 141 человек, у которых изъято 411 кг продукции на сумму 814 рублей.

Назовем активных «несунов», которые совершили хищение мясной продукции, забывая про сумки, карманы своей одежды: О. В. Лаврентьева, М. Х. Шкретан, Г. В. Богатова, Н. Д. Пономарева, Г. В. Александрова, Т. А. Сютрик, рабочий пивкомбината В. В. Черкесов, похитивший 15 бутылок вина. Все они привлечены к уголовной ответственности.

Народный суд рассмотрев материалы в отношении В. И. Аваньиной, М. В. Поткиной, похитивших по

2 кг мяса, оштрафовал «несунов» на 100 рублей каждому. На 50 рублей были оштрафованы Н. Г. Спиридонова, которая похитила 2 кг сметаны, В. В. Змева, совершивший кражу трех бутылок вина, Н. И. Кузина и З. Г. Афонина, совершившие кражу мяса.

Есть любители поживиться за счет «несунова», скупая у них краденое. Среди них работники локомотивного депо Т. И. Бубнова и Т. Н. Литвинюк. За скупку ворованного мяса материалы на них направлены в товарные суды.

Всего за шесть месяцев текущего года за мелкие хищения социалистической собственности народным судом наложено штрафов на 64 человека, сумма штрафов составила 3255 рублей. Товарными судами оштра-

фовано 116 человек, сумма штрафов составила 2075 рублей.

«Несун» — это вор. Он должен получать сполна за хищение. Однако за «несуна» должны нести ответственность и руководители. Так, рабочая мясокомбината Т. А. Сютрик в 1987 году задерживалась с мясом три раза, в 1988 — два. Два раза задерживались О. Н. Сизова и М. В. Поткина. Но со стороны директора мясокомбината Ф. П. Бондаря никаких мер не принимается. А ведь нужно создать атмосферу нетерпимости в отношении «несунов», перекрыть им все каналы и лазейки.

В. ЛУНЬЯНОВ,
старший инспектор отдела вневедомственной охраны, капитан милиции.

СУББОТНЯЯ СТРаница

Сегодня — День физкультурника

ШАХМАТЫ ПОБЕДИТЕЛИ ЕДУТ В СОЧИ

В Саратове состоялся традиционный лично-командный турнир по шахматам, посвященный памяти Н. Г. Чернышевского. В нем приняли участие сильнейшие шахматисты Астрахани, Ульяновска, Йошкар-Олы, Орска и Балакова. Саратовские шахматисты выставили две команды.

Соревнования проходили по швейцарской системе. Ничья саратовского мастера Г. Туника с кандидатом в мастера спорта программистом АСУ Балаковского завода им. Дзержинского объединения «Волгодизельмаш» О. Бодичевым и победа саратовского мастера А. Шестоперова над шахматистом из Орска Г. Саказным все расставили по своим местам.

Первое место завоевала команда «Саратов-1», второе — шахматисты Орска, третье — «Саратов-2». Балаковцы заняли пятое место.

В составе нашей команды выступали, кроме О. Бодичева, кандидаты в мастера спорта начальник сектора АСУ объединения «Химволокно» Н. Москвин, тренер по шахматам спортивного коллектива «Саратовгэсстрой» С. Филиппов, студент третьего курса филиала политехнического института Ю. Загвоздкин, а также перворазрядники слесарь завода запасных деталей А. Кадочников, учащийся 10 класса школы № 7 О. Шокуров, инструктор шахматного клуба объединения «Балаковорезинотехника» В. Павленкова и инженер-конструктор завода им. Дзержинского Т. Иванова.

В личном зачете успешно выступил О. Бодичев, поделивший первое — второе места с Г. Туником. Победители примут участие в международном фестивале, который состоится в сентябре в городе Сочи. А. АШИМОВ.



МНОГОБОРЬЕ ГТО

Три дня в Базарном Карабулаке шла напряженная спортивная борьба: здесь проходили летние областные соревнования, получившие название «Олимпиада-88». В играх приняли участие представители пяти городов и шестнадцати районов области.

В программе соревнований были бег, плавание, метание гранаты и копья, толкание ядра, стрельба из малокалиберной винтовки,

прыжки в длину и высоту, игра в шашки и шахматы, волейбол и, ставшее уже популярным, соревнование семей «Папа, мама, я — спортивная семья».

Накал борьбы был очень высок. Наши спортсмены показали себя в этих соревнованиях отлично. А. Кузнецов, спортсмен из клуба «Корд», стал двукратным чемпионом в забеге на 1500 и 5000 метров. Л. Чернова, работница

СТАЛИ ПЕРВЫМИ

стоматологической поликлиники, стала победителем в толкании ядра. С. Бочкарева, учащаяся медучилища, заняла первое место по прыжкам в высоту. В. Кукушкин, студент филиала политехнического института, занял первое место в беге на 400 метров. Ю. Черненко, работник АЭС, победил в многоборье по программе ГТО.

Отличились наши коман-

ды волейболистов и шахматистов. Балаковцы заняли первое место в общекомандном зачете.

На снимке: члены сборной нашего города (слева направо) А. Кузнецов, Ю. Черненко, В. Кукушкин, С. Бочкарева, Л. Чернова и капитан команды волейболистов С. Кукушкин.

В. ТРИПОЛЬСКИЙ,
Фото автора.

ФУТБОЛ

ГОРОДСКОЙ ПРИЗ — «АТОМУ»

Одиннадцать сильнейших коллективов города, разбитые на две подгруппы, приняли участие в первенстве горсовета ДФСО профсоюзов по футболу. По три самых лучших команды от каждой группы выходили в финал с зачетом предварительных игр. В финале

между тремя командами — «Атомом» (АЭС), «Авангардом» (завод им. Дзержинского) и «Спартак» (ПАТН) разгорелась интересная борьба за звание чемпиона.

Им стал (кстати впервые за период своего существования) коллектив физкультур-

туры «Атом», одержавший во всех играх победу, проигравший только «Спартаку». Близок к чемпионскому званию был и «Спартак», но в своей последней встрече с «Энергией» эта команда дала возможность сопернику на последней минуте свести встречу к ни-

чей. Эта игра и отодвинула «Спартак» на третье место.

А второе место занял «Авангард», обошедший «Спартак» только по соотношению мячей.

Е. МЕЛЬНИКОВ,
главный судья соревнований.

ГОСТИ О НАС

Отдых пришелся по душе

По туристической путевке мы отдыхали в Балакове. От пребывания здесь у нас остались самые теплые и добрые впечатления.

На всех этапах своего путешествия мы чувствовали неизменное доброжелательное отношение к нам сотрудников гостиницы «Турист», водителя автобуса Г. Д. Трещева, работавшего с нами все 15 дней.

Благодарим и персонал ресторана «Словакия» не только за разнообразную пищу с учетом наших пожеланий, но и за слаженную работу молодежной бригады, обслуживающей зал.

Особенно хочется отме-

тить организатора нашего отдыха, гда И. Ф. Михневу. Именно ее творческому отношению к своей работе мы обязаны дополнительным удовольствием, не входящим в план маршрута, — выездом на турбазу, на которой мы почувствовали себя настоящими туристами. Воздух, вода, тишина, уединение. Согласитесь, что не каждый возьмет на себя дополнительные хлопоты по организации незапланированного отдыха группы в 30 человек, как это сделала И. Ф. Михневва.

В. ПАВЛОВА,
представитель Рижского бюро путешествий и экскурсий.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Тихим вечером у озера

Вечер был тихий и теплый. Слесарь троллейбусного управления М. Лампетов, предаваясь удовольствию от предстоящей рыбалки, приехал на озеро, расположенное в энергорайоне. Варуд рыбац услаждал осторожный металлический звук, доносившийся со стороны гаражного кооператива. Заподозрив неладное, Лампетов по телефону сообщил о своих подозрениях в дежурную часть гор. отдела милиции.

Прибывший наряд милиции в составе милиционеров А. Косыгина и И. Скотникова застал преступников в гараже. Поняв, что обнаружены, те заперлись

изнутри и не открывали дверь. Понадобилось немало времени, чтобы открыть гараж. Взломщиками оказались учащийся СПТУ-43 В. Севиан и ученик слесаря станции техобслуживания А. Патаев. При тщательном осмотре гаража в подвале был обнаружен притаившийся третий преступник — С. Носков, работающий стрелком военизированной охраны в Балаковорезинотехнике.

В ходе расследования выяснилось, что они ранее совершили ряд краж личного имущества граждан. Н. САФРОНОВ,
помощник начальника ГОВД.



13, 14 августа.
МИР. Красный зал.
Гондза - копыеносец — в 11, 15, 18-15, 21.
Зеленый зал.
После дождика в четверг — в 9-30. Новые амалонки — в 12, 16-30, 18-30, 20-30.
Синий зал.
Возвращение с орбиты — в 14, 16, 18. Цыганка Аза — в 20.
РОССИЯ.
Там, на неведомых дорожках — в 9-30. Кинг-

Конг — в 11, 13-45, 16-30, 19-15, 22.

КОСМОС.

Мультесборник В некотором царстве — в 9-30. Бей первым, Фредди! — в 11, 15, 17, 19. Соседка — в 13, 21. Ночной сеанс Кинг-Конг — в 23.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
Кинг-Конг — в 9. Моонзунд — в 14, 17, 20.

Зал повторного фильма. Серебряные Озера — в 14-30, 16-30, 18-30, 20-30. ОКТЯБРЬ.

Сказка о царе Салтане — в 9-15, 11. Вий — в 13, 15. Где находится нофельд? — в 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 130, тираж 34821.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА! 18 августа в 18-30 в демонстрационном зале Дома быта по ул. Ленина, 91 проводится демонстрация новых моделей одежды, которая познакомит население города с направлением перспективной моды, новым ассортиментом одежды. Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта. Приглашаем вас в демонстрационный зал! 2-1

С днем рождения ПОЗДРАВЛЯЕМ ИВАНОВУ Надежду Владимировну. Желаем здоровья, счастья и творческих успехов. Работники ДК завода им. Дзержинского.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с 50-летием дорогую жену, маму, бабушку ИЛЬИНУ Лиру Павловну. Желаем счастья, крепкого здоровья, благополучия в семье. Любящий муж, семья Еромеевых.

С ЮБИЛЕЕМ сердечно поздравляем ДАНИЛИНУ Валентину Васильевну. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Коллектив отделочного участка ЖНУ «Химволокно».

Поздравляю с 40-летним юбилеем ЕРШОВУ Анну Семеновну. Желаю счастья, здоровья на долгие годы, всяческих успехов. Як В. Д.